

Sudjelovanje žena i stabilnost u srpskim parlamentarnim izborima 2008 godine.

Izjava članice Regionalnog Lobijskog Odbora Žena za Mir, Sigurnost i Pravednost u Jugoistočnoj Europi o izborima u Srbiji.

26.04.2008

Srbija se nalazi na početku novog poglavlja svoje povijesti. Parlamentarni izbori koji će se održati 11.05.2007 su prilika da građani Srbije dokazu sebi, regiji i cijeloj međunarodnoj zajednici spremnost za gradjenje održivog mira i inkluzivne demokracije. Najbolji način da se to dokaze je da se izglasa parlament koji će odrazavati pro-Europski duh i ravnopravnost spolova. Srpske političke stranke su predstavile liste kojima nude glasačima razne alternative; ali ne vode sve alternative k jačanju demokracije, stabilnosti i ravnopravnosti spolova u Srbiji i široj regiji.

RZL smatra da srpske političke stranke i institucije ne smiju organizirati predizbornu kampanju kao ni glasanje na Kosovu. Takvi postupci bi mogli isprovocirati destabilizaciju Kosova i regije. Ovo je prilika da srpski glasači podrže demokraciju, mir i postivanje izbora Kosovske većine.

RZL ponavlja svoju podršku Kosovskoj neovisnosti i stabilnom demokratskom razvoju bez vanjskih uplitanja. Smatramo da je neovisnost Kosova važan čimbenik za stabilnost regije.

Ovo je istovremena i prilika da Srbija svijetu pošalje jasnu poruku da vjeruje u svoje političarke: mi možemo izabrati žene i muškarce u istom broju i naša je dužnost kao žena da to učinimo.

U svijetu danas prosječan broj žena u nacionalnim parlamentima je samo 17.4%. Niti jedna zemlja nema podjednaki broj žena i muškaraca u parlamentu. Najbliže zemlje su skandinavske, koje imaju više od 40% žena u parlamentu (Švedska ima 47.3%), a na vrhu ljestvice se nalazi Rwanda sa 48.8%. Ali niti jedna zemlja na svijetu još nije dosegla cilj od 50%. Izbori u Srbiji su prilika da su povećao udio ženskog sudjelovanja u politici. U jugoistočnoj Europi prosječan broj žena u parlamentu je samo 16%.

Žene se nalaze u poziciji da doprinesu političkom procesu donošenja odluka svojim programima, interesima, vrijednostima i sposobnostima. U poslijeratnom kontekstu Srbije, doprinos žena na svim političkim razinama se treba posebno cijeniti i svakako je u interesima svih građana. Svježe perspektive i rješenja su potrebna da bi se riješili dugotrajni izazovi i problemi u našoj regiji.

U trenutku kada sve zemlje regije žele ojačati odnose sa Europskom Unijom i NATO-om, demokratski izbori na kojima bi žene bile izabrane u istom broju kao muškarci, i demokratske snage bi odnijele jasnu pobjedu poslalo bi jasnu poruku o spremnosti Srbije

za novi pocetak. Clanice Regionalnog lobija zena za mir, sigurnost i pravednost u jugoistocnoj Europi zalazu se za pravedan mir, postivanje razlicitih kulturnih vrijednosti i podrzavaju pomirenje izmedu zajednice i pojedince, i stvaranje novu buducnost za Srbiju i cijelu regiju jugoistocne Europe. Spremni smo pokazati da se nase politicke institucije mogu modernizirati, demokratizirati i da mozemo postovati ljudska prava svakog gradanina.

Clanice Regionalnog lobija zena za mir, sigurnost i pravednost u jugoistocnoj Europi: Meliha Alic, Sonja Biserko, Nada Drobnjak, Natasa Kandic, Biljana Kasic, Nekibe Kelmendi, Vera Markovic, Natasa Micic, Irina Pockova, Liljana Radovanovic, Igballe Rogova, Edita Tahiri, Teuta Sahatqija, Gordana Sobol, Luljeta Vuniqi, Stasa Zajovic, Marieta Zaqe, Memnuna Zvizdic.

Regionalni lobi zena za mir, sigurnost i pravednost u jugoistocnoj Europi je utemeljen 2006 godine s omogucavanjem UNIFEMa. Lobi promovira zagovaranje i politicku akciju za unapredenje mira i stabilnosti u regiji, ukljucujuci implementaciju Rezolucije 1325 UN-ovog Vijeca sigurnosti "Zene, mir i sigurnost" koja poziva clanice UN-a da povecaju broj zena na svim politikim razinama. Lobi je sacinjen od zena iz Albanije, Bosne i Hercegovine, Crne Gore, Kosova, Hrvatske, Makedonije, i Srbije. Clanice su istaknute politicarke, parlamentarke, zene u vladinim i javnim polozajima i zene iz civilnog drustva.

Kontakt osoba:

Ana Lukatela

Koordinatorica RZL-a

+385-91-191-6226